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Protokół nr 27/2026 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego 

Rozwoju 

24 luty 2026 r., godz. 13:00, Sukiennice 9, Sala Sesyjna 

BRM–DPP.0012.6.2.2026 

Posiedzenie prowadził Robert Maślak, Przewodniczący Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju (dalej: Przewodniczący). 

W obradach udział wzięli członkowie Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu 

i Zrównoważonego Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja), 

zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły osoby spoza składu 

Komisji zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego 

protokołu. 

Porządek obrad: 

I. Zatwierdzenie porządku obrad. 

II. Zaopiniowanie materiałów na XXVIII sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

1. Projekt uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Wrocław” - druk nr 712/26. 

2. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Ostrowskiej  

we Wrocławiu - druk nr 713/26. 

3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Dolnobrzeskiej 

i Krępickiej we Wrocławiu - druk nr 714/26. 

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Grunwaldzkiej  

i Piastowskiej we Wrocławiu - druk nr 715/26. 
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5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Henryka Michała 

Kamieńskiego i Polanowickiej we Wrocławiu - druk nr 716/26. 

6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie portu lotniczego 

we Wrocławiu - druk nr 731/26. 

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie Ronda 4 Czerwca 1989 

r. oraz portu lotniczego we Wrocławiu - druk nr 732/26. 

8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Podhalańskiej 

i 11 Listopada we Wrocławiu - druk nr 717/26. 

9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy św. Doroty we 

Wrocławiu - druk nr 718/26. 

10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Ignacego Mościckiego, 

Wiaduktowej i Topolowej we Wrocławiu - druk nr 719/26. 

III. Sprawy bieżące, korespondencja. 

IV. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia 

w 2025 roku. 

V. Przyjęcie protokołu nr 26/2026 posiedzenia Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju. 

VI. Wolne wnioski. 

 

Przewodniczący otworzył posiedzenie Komisji, przywitał zgromadzonych, 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji 

oraz przypomniał, że porządek obrad został przesłany w programie eSesja 

i każdy z radnych mógł się z nim zapoznać.  

Ad I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia. 
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Przewodniczący zaproponował poddanie pod głosowanie wprowadzenia 

do porządku posiedzenia w punkcie II, podpunktu 1 pn. „Projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę nr XXI/406/25 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

zgody na dokonanie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Wrocław 

a Skarbem Państwa - Agencją Mienia Wojskowego Oddziałem 

Regionalnym we Wrocławiu - druk nr 733/26” oraz w punkcie III, 

podpunktu 1 pn. „Pismo dotyczące znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej”. 

Komisja jednogłośnie przyjęła zmianę porządku obrad. 

Numeracja kolejnych punktów uległa stosownej zmianie. 

W dalszej części posiedzenie przebiegało zgodnie z przyjętym porządkiem 

obrad: 

I. Zatwierdzenie porządku obrad. 

II. Zaopiniowanie materiałów na XXVIII sesję Rady Miejskiej Wrocławia. 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXI/406/25 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie zgody na dokonanie zamiany nieruchomości 

pomiędzy Gminą Wrocław a Skarbem Państwa - Agencją Mienia 

Wojskowego Oddziałem Regionalnym we Wrocławiu - druk nr 733/26. 

2. Projekt uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Wrocław” - druk nr 712/26. 

3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Ostrowskiej 

we Wrocławiu - druk nr 713/26. 

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Dolnobrzeskiej 

i Krępickiej we Wrocławiu - druk nr 714/26. 

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Grunwaldzkiej 

i Piastowskiej we Wrocławiu - druk nr 715/26. 
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6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Henryka Michała 

Kamieńskiego i Polanowickiej we Wrocławiu - druk nr 716/26. 

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie portu lotniczego we 

Wrocławiu - druk nr 731/26. 

8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie Ronda 4 Czerwca 1989 

r. oraz portu lotniczego we Wrocławiu - druk nr 732/26. 

9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Podhalańskiej 

i 11 Listopada we Wrocławiu - druk nr 717/26. 

10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy św. Doroty 

we Wrocławiu - druk nr 718/26. 

11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Ignacego Mościckiego, 

Wiaduktowej i Topolowej we Wrocławiu - druk nr 719/26. 

III. Sprawy bieżące, korespondencja. 

1. Pismo dotyczące znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

IV. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia 

w 2025 roku. 

V. Przyjęcie protokołu nr 26/2026 posiedzenia Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju. 

VI. Wolne wnioski. 

 

Ad II. Zaopiniowanie materiałów na XXVIII sesję Rady Miejskiej 

Wrocławia. 

 

Ad 1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXI/406/25 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie zgody na dokonanie zamiany nieruchomości 
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pomiędzy Gminą Wrocław a Skarbem Państwa - Agencją Mienia 

Wojskowego Oddziałem Regionalnym we Wrocławiu - druk nr 733/26. 

Zastępczyni Dyrektora Departamentu Nieruchomości i Eksploatacji, 

Monika Witkowska, przedstawiła projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 733/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zgody na 

dokonanie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Wrocław a Skarbem 

Państwa - Agencją Mienia Wojskowego Oddziałem Regionalnym we 

Wrocławiu. 

 

Ad 2. Projekt uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Wrocław” - druk nr 712/26. 

Dyrektorka Biura Wrocław Bez Barier, Joanna Czerkasow, przedstawiła 

projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 712/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie „Programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Wrocław”. 

 

Ad 3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 

Ostrowskiej we Wrocławiu - druk nr 713/26. 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Dolnobrzeskiej i Krępickiej we Wrocławiu - druk nr 714/26. 
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Ad 5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Grunwaldzkiej i Piastowskiej we Wrocławiu - druk nr 715/26. 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Henryka Michała Kamieńskiego i Polanowickiej we Wrocławiu – druk 

nr 716/26. 

Ad 7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie portu 

lotniczego we Wrocławiu - druk nr 731/26. 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie Ronda 

4 Czerwca 1989 r. oraz portu lotniczego we Wrocławiu - druk nr 732/26. 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego, Przemysław Matyja, 

przedstawił łącznie sześć projektów uchwał. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 713/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie ulicy Ostrowskiej we Wrocławiu. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 714/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie ulic Dolnobrzeskiej i Krępickiej we Wrocławiu. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 715/26. 
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W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie ulic Grunwaldzkiej i Piastowskiej we Wrocławiu. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 716/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie ulic Henryka Michała Kamieńskiego i Polanowickiej 

we Wrocławiu. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 731/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie portu lotniczego we Wrocławiu. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 732/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie Ronda 4 Czerwca 1989 r. oraz portu lotniczego we Wrocławiu. 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Podhalańskiej 

i 11 Listopada we Wrocławiu - druk nr 717/26. 

Ad 10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy św. Doroty 

we Wrocławiu - druk nr 718/26. 
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Ad 11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Ignacego Mościckiego, 

Wiaduktowej i Topolowej we Wrocławiu - druk nr 719/26. 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego, Przemysław Matyja, 

przedstawił łącznie trzy projekty uchwał. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 717/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Podhalańskiej i 11 Listopada we Wrocławiu. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 718/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy 

św. Doroty we Wrocławiu. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnego 

zaopiniowania projektu uchwały na druku nr 719/26. 

W wyniku głosowania (za – 4, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: 

Ignacego Mościckiego, Wiaduktowej i Topolowej we Wrocławiu. 

Ad III. Sprawy bieżące, korespondencja. 

Ad 1. Pismo dotyczące znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Komisja po zapoznaniu się, przyjęła do wiadomości pismo dotyczące 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Z uwagi 

na to, że dokument ma charakter ogólny i nie odnosi się bezpośrednio 

do spraw miasta Wrocławia, Komisja postanowiła nie nadawać pismu 

dalszego biegu. 
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Ad IV. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia 

w 2025 roku. 

Przewodniczący zarządził głosowanie nad akceptacją sprawozdania 

z działalności Komisji za 2025 rok. W wyniku głosowania (za – 4, przeciw 

– 0, wstrzymujących się – 0), radni przyjęli sprawozdanie z działalności 

Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady 

Miejskiej Wrocławia za 2025 rok w następującej formie: 

1. Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady 

Miejskiej Wrocławia w 2025 roku odbyła 13 posiedzeń, podczas których 

zaopiniowała 69 projektów uchwał. 

2. Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady 

Miejskiej Wrocławia na posiedzeniu w dniu 6 maja 2025 r. zaopiniowała: 

a) sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta Wrocławia 

za 2024 rok; 

b) sprawozdanie finansowe Miasta Wrocławia za 2024 rok; 

c) sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego samodzielnych 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji 

kultury Miasta Wrocławia za 2024 rok; 

d) informację o stanie mienia komunalnego Miasta Wrocławia według 

stanu na dzień 31 grudnia 2024 roku. 

3. Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady 

Miejskiej Wrocławia na posiedzeniu w dniu 20 maja 2025 roku 

zaopiniowała raport o stanie gminy za 2024 rok. 

4. Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady 

Miejskiej Wrocławia na posiedzeniu w dniu 26 listopada 2025 roku 

zaopiniowała projekt budżetu Miasta na 2026 rok wraz z wieloletnią 

prognozą finansową Miasta. 

5. Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady 

Miejskiej Wrocławia na bieżąco realizowała zadania określone w planie 

pracy. W ramach swojej działalności Komisja odbywała posiedzenia 

problemowe, podczas których podejmowano dyskusje dotyczące 
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Między innymi: 

a) wyłączenia obszarów Wrocławia z obwodów łowieckich, z udziałem 

przedstawicieli Zarządu Okręgowego Polskiego Związku Łowieckiego 

we Wrocławiu, Powiatowego Lekarza Weterynarii, Przewodniczącej 

Wrocławskiej Rady do spraw Zwierząt, radnych osiedlowych, myśliwych 

oraz rolników; 

b) możliwości ochrony dębu o cechach drzewa pomnikowego, 

zlokalizowanego w rejonie ul. Bogatyńskiej we Wrocławiu, z udziałem 

pracowników Urzędu Miejskiego Wrocławia, w tym Wydziału Architektury 

i Zabytków oraz Departamentu Strategii i Zrównoważonego Rozwoju, 

a także przedstawicieli wspólnoty mieszkaniowej, zarządcy oraz 

dewelopera; 

c) monitorowania planów i działań Miasta mających na celu mityzację 

i adaptację do zmian klimatycznych we Wrocławiu, z udziałem 

przedstawiciela Departamentu Zrównoważonego Rozwoju. 

6. Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady 

Miejskiej Wrocławia przyjęła plan prac na 2026 rok. 

7. Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady 

Miejskiej Wrocławia na bieżąco rozpatrywała sprawy kierowane do niej 

przez Przewodniczącą Rady Miejskiej Wrocławia, a także inne podmioty, 

zgodnie z zakresem swoich kompetencji. 

8. Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady 

Miejskiej Wrocławia współpracowała z jednostkami Urzędu Miejskiego 

Wrocławia oraz innymi podmiotami związanymi z przedmiotowym 

zakresem jej działania, w szczególności z: 

a) Departamentem Strategii i Zrównoważonego Rozwoju; 

b) Departamentem Urbanistyki i Architektury; 

c) Departamentem Nieruchomości i Eksploatacji; 

d) Skarbnikiem Miasta; 

e) Zarządem Zieleni Miejskiej; 

f) organizacjami pozarządowymi. 
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Ad V. Przyjęcie protokołu nr 26/2026 posiedzenia Komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju. 

Komisja bez uwag przyjęła protokół z dnia 20 stycznia 2026 roku. 

Ad VI. Wolne wnioski. 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

dwudzieste siódme posiedzenie Komisji.  

Robert Maślak 

Przewodniczący Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego 

Rozwoju 

Protokół sporządziła: Magdalena Ostrowska 


